
QCM 
Chapitre 1

1) Le bilan comptable du PCG classe les 
actifs en fonction de leur destination 
(actif immobilisé et actif circulant) et les 
ressources en fonction de leur origine

a. □ vrai

b. □ faux, c’est l’inverse
××××

2) Dans la logique fonctionnelle, un 
matériel (immobilisation) sera évalué à 
sa valeur :

a. □ nette

b. □ brute××××

3) Si le Fonds de roulement (ou Fonds de 
roulement net global) de l’entreprise est 
négatif, sa trésorerie nette est forcément 
négative

a. □ vrai

b.   □ faux××××

4) Quels éléments peuvent expliquer une 
augmentation du Besoin en Fonds de 
roulement

a. □ augmentation de la durée de crédit 
fournisseur

b. □ diminution de la durée de crédit 
fournisseur

b. □ augmentation de la durée de crédit client

c. □ diminution de la durée de crédit client

d. □ augmentation des durées de stockage 

e. □ diminution des durées de stockage 

××××

××××

××××

5) Qu’appelle-t-on les capitaux investis (dans 
le ratio de couverture des capitaux 
investis)? 

a. □ Emplois stables plus BFR exploitation

b. □ Emplois stables plus BFR hors 
exploitation

c   □ Emplois stables + BFR*

* (BFRE+ BFRHE)

××××



6) L’Endettement financier se définit
comme :

a. □ Dette financières 

b. □ Dettes financières + soldes créditeurs de 
banque

c. □ Dettes financières + soldes créditeurs de 
banque (+EENE)

××××

7) Les établissements de crédit exigent un 
ratio de solvabilité supérieur à 2

a. □vrai 

b. □faux××××

8) Un ratio de liquidité immédiate élevé 
peut-être le signe d’une mauvaise gestion 
de la trésorerie

a. □ vrai

b. □ faux
××××

9) Dans le bilan patrimonial, les 
provisions sont toujours classées en 
dettes à long terme

a. □ vrai

b. □ faux××××

10) Les actifs fictifs soustraits de l’actif 
du bilan patrimonial sont des actifs 
enregistrés irrégulièrement à l’actif du 
bilan

a. □ vrai

b. □ faux××××


